

## 省音协新领导产生

本报讯(记者 李颖)9月4日至5日,省音乐家协会第五次会员代表大会在郑州举行,来自全省的100多名音乐工作者代表参加了会议。会议修改通过了省音协新的《章程》,选举产生了省音协新一届理事会和主席团。大会一致选举周虹为省音乐家协会第五届主席团主席,方可杰、李仲党、方斌、陈家海、巩伟、杨扬、吴涛、陈静等当选为副主席。近年来,省音协团结全省音乐工作者,在创作具有鲜明中原特色和强烈时代精神的精品力作、组织大型音乐活动、促进国民音乐教育、丰富群众音乐文化生活等方面做了大量工作,取得显著成绩。其中,创作歌曲连续荣获第七、八、九、十届中宣部“五个一工程”奖,合唱获中国音乐金钟奖金奖,承办大型演出百余场,活跃了群众的精神文化生活。

## 北京残奥会倒计时一周年晚会今举行 《牵手》演员再登台

本报讯(记者 左丽慧)今天是2008年北京残奥会倒计时一周年纪念日,大型庆典晚会将于晚8点在中华世纪坛举行。记者昨日获悉,晚会首个表演节目、歌舞《同在蓝色星球上》,由郑州市群众艺术馆副研究员、舞蹈《牵手》创作者赵力民担任编导,在《牵手》中有出色表现的马丽、翟孝伟也将再次起舞。歌舞《同在蓝色星球上》中的歌唱部分由容祖儿、韩磊演唱,另有60名北京流行音乐学院学生伴唱;舞蹈部分由马丽、翟孝伟表演,他们在节目中化身两名运动员,经过顽强拼搏最后走上了领奖台。据了解,中央电视台3套、5套、9套将对今晚的庆典晚会进行直播。

## 郑彦英《拂尘》面世



本报讯(记者 李颖)我省作家郑彦英创作的长篇小说《拂尘》日前由人民文学出版社出版,小说以悬念方式展开,集中描绘了中国当代富翁的生活和心灵世界。昨日,郑彦英在接受记者采访时说,写这部小说的初衷是想让人们在物欲横流的时代,能够停下来思考一下:在金钱的漩涡中如何让自己的灵魂高尚起来。作品描述了一个家族两代人的故事,父亲是雄心勃勃的亿万富翁,儿子是风华正茂的大学生,两人爱上了同一个美少女,她将选择谁?父亲猝死桑拿房,巨大的资产,庞大的企业,是分割还是整合,是停滞还是发展?小说悬念丛生,随之呈现对爱情、伦理道德、企业发展、现有社会体制等一系列问题的追问和思考。郑彦英说,自己曾长期观察金矿区和都市茂密而纷繁的生活,面对穿行或蜗居期间洒脱、高尚、贪婪、丑恶并存的灵魂状态,面对纯真的爱情和怪异的性取向,在诉诸文字时,做了许多遮掩和切割,然而修改时发现,遮掩和切割的恰恰是生活中不可缺少的,于是又恢复了生活的原貌。作家李佩甫对《拂尘》的评价是:“一部以死写生的作品,是发问之作,读来让人灵魂惊悚。”郑彦英曾著有长篇小说《石瀑布》《洗心鸟》,作品集《太阳》《郑彦英诗语焦墨图》《在河之南》等。

## 威尼斯电影节日程过半 华语片夺奖? 悬!

为期12天的威尼斯电影节开幕至今已过一周,《色·戒》、《太阳照常升起》和《帮帮我,爱神》3部华语片均已亮相。在已经放映的16部影片中,法国电影《谷子和鲭鱼》成为目前的“夺狮”大热门,在影展会刊《CIAC》的“媒体观察团”和“民间评审团”的榜单中,《谷子和鲭鱼》的得分均高居第一。

### 《谷子和鲭鱼》获好评

今年《综艺》、《好莱坞报道者》、《国际银幕》等国际电影权威刊物均未在威尼斯出版会刊,于是意大利本地的专业杂志《CIAC》成为唯一具有“风向标”作用的会刊。会刊编辑部特别设立了由10家媒体专栏作家组成的“媒体观察团”和10位自由影评人组成的“民间评审团”,为每一部竞赛单元影片打分。

截至威尼斯当地时间9月5日,已经有16部竞赛片放映完毕,目前

得分最高的是法国电影《谷子和鲭鱼》,最能显示这部影片实力的是,在两个打分榜上,《谷子和鲭鱼》均高居首位——“媒体观察团”给出3.6分,“民间评审团”给出3.8分。

《谷子和鲭鱼》的导演阿卜德拉提夫·克西西擅长拍摄移民题材,这部影片用现实主义的拍摄手法聚焦法国的北非移民的生活困境,细腻和写实成为影片“眺望金狮”的最大筹码。

### 华语片口碑相差无几

入围本届竞赛单元的4部华语影片目前已经有3部与观众见面。其中《色·戒》的得分是2.85分和2.55分,《太阳照常升起》的得分是2.55分和2.7分,《帮帮我,爱神》的得分是2.1分和2.55分。由此可以看出,3部影片的口碑相差无几,并没有某一部能够得到“媒体观察团”或者是“民间评审团”更高的评价。

全球电影产业权威刊物《综艺》

的知名影评人Derek Elley第一时间撰写了对《色·戒》和《太阳照常升起》两部影片的评价。他评价李安将《色·戒》拍摄得“无可挑剔”,但是影片前半部分太长铺陈,以致让整部影片沦为“平淡的剧情片”。对于《太阳照常升起》,他则认为出色的视觉效果和演员的精彩演绎让影片呈现出特定时代背景下中国人对爱的理解。

威尼斯5日一早,杜琪峰导演携林熙蕾、刘青云夫妇抵达威尼斯,由他导演的新片《神探》作为“惊喜电影”将于6日做全球首映,这将是竞赛单元最后一部亮相的华语电影。另据笔者了解,“太阳”剧组和“爱神”剧组都将留到影展闭幕。如果《色·戒》有望获奖,李安和几位主演将重返水城。唐小浪

9月4日,台湾导演李康生(左二)和演职人员在威尼斯出席影片《帮帮我,爱神》的首映式。新华社记者 谢秀栋 摄



## 国产影片金秋展映

## “太阳”《色·戒》与您有约

■本报记者 秦华

暑期档一过,好莱坞大片纷纷退出,给华语片腾出位来。9月15日至10月31日是内地院线优秀国产影片金秋展映月,也是国产电影一展拳脚的好时机。记者昨日从郑州院线了解到,有10部影片进入9月电影档,其中有6部国产片,而最令影迷期待的当属定于13日上映的《太阳照常升起》。同时,原定于9月26日上映的《色·戒》,映期调整到了10月26日。

《色·戒》和《太阳照常升起》今年共同入围威尼斯竞赛单元影片。《太阳照常升起》改编自作家叶弥的小说《天鹅绒》,是姜文执导的第三部影片,由姜文、周韵、陈冲、黄秋生、房祖名等主演。就目前公布的剧情来看,姜文对小说作了颠覆性的修改,影片共分为“爱”、“枪”、“梦”、“疯”4个段落,主要讲述了上世纪六七十年代,一对华侨夫妇被“下放”到农村“改造”期间发生的故事。

《色·戒》耗资1.2亿港元,改编自张爱玲同名短篇小说,讲述了爱国女学生王佳芝(汤唯饰)使用“美人计”暗杀汉奸老易(梁朝伟饰),却对老易暗生情愫,在暗杀关头助他逃走的故事。据了解,《色·戒》中有超过10分钟的全裸镜头,主演梁朝伟和汤唯大胆出境,演绎了不少激情戏,日前该片被美国列为限制级影片,但这并没有影响到该片在中国的上映,但片中一些激情镜头将被删掉。

除《太阳照常升起》外,本月上映的还有《请将我遗忘》《我的左手》《青藏线》等5部国产片,而南非的《狮吼惊魂》,法国的《出租车4》,日本的《日本沉没》等影片,也将在“国产风”中凑热闹。



《太阳照常升起》9月上映



《色·戒》定于10月上映

## 克林顿在美发新书 所得将用于慈善

据新华社纽约9月4日专电(记者 李博)美国前总统克林顿的第二本书《给予:我们如何改变世界》于4日在全美正式发行。《给予:我们如何改变世界》一书主要探讨了慈善方面的问题。克林顿在此前的一份声明中说:“在这本书中,我尽最大努力展示第一手资料,这些都是我通过克林顿基金会非洲乃至全球的慈善活动而获得的。”他说:“看到一些个人和非政府组织所从事的慈善活动,我认识到无论年龄、技能和收入如何,任何人都可以协助他人,并在从事慈善事业的过程中加强人与人之间的联系。”《给予:我们如何改变世界》一书由诺夫出版公司出版,第一版印刷75万册。克林顿表示,将把新书所得用于慈善用途。他本人将为宣传新书巡游全美,并为新书录制录音带。克林顿写作的第二本书、自传回忆录《我的生活》自2004年6月发行以来已在全美售出200万册。克林顿因这本书获得至少1000万美元的收益。

## 蜘蛛侠

## 马奎尔完婚

新华社北京9月5日专电 美国影星托比·马奎尔因在系列科幻片《蜘蛛侠》中扮演飞檐走壁的蜘蛛侠而名声大噪。本月3日,他终于在现实生活中“网”住了自己的爱情,与多年相恋的情侣珍妮弗·梅耶尔喜结连理。法新社4日援引《人物》杂志报道说,32岁的马奎尔和30岁的梅耶尔已在美国夏威夷完婚,婚礼低调简单,只有家人和朋友出席。这对新婚夫妇已经有了一个9个月大的女儿。马奎尔童年生活艰苦,东飘西荡,成名后多次表示渴望拥有稳定的家庭生活。马奎尔曾说:

“我就是这样长大,我非常想多赚一些钱来保证生活的安定和舒适。”马奎尔和梅耶尔于2003年走到一起。梅耶尔是环球电影公司老板罗恩·梅耶尔的女儿,拥有自己的珠宝品牌。《蜘蛛侠4》开拍在即,马奎尔将在片中继续扮演主人公——外表平凡木讷,变身蜘蛛侠后却能救人于水火之中的彼得·帕克。有报道说,马奎尔出演《蜘蛛侠4》的片酬高达2000万美元。

■马奎尔和梅耶尔(资料照片)



## 儿童片《山娃子》昨开机

本报讯(记者 秦华)昨日上午,由河南影视集团、河南电影制片厂与南阳星辰影视传媒中心共同拍摄的儿童电影《山娃子》,在南阳南召县著名风景区五朵山开机,这是记者从河南影视集团获得的最新消息。电影《山娃子》主要讲述了城里孩子冯小星来到豫西南五朵山深处的外婆家度假,因丢失100元钱与山里孩子产生误会,最后得以化解的故事。影片通过一件平凡小事展开故事情节,揭示了人与人之间应宽容谦让的道理。影片试图从孩子们感兴趣的题材出发,跳出了以往儿童片“大人教育孩子、孩子得到转变”的俗套,努力做到更符合孩子们的审美情趣,以达到寓教于乐的目的。



## “珍藏版芭比娃娃”明年巡游中国



新华社北京9月5日专电(记者 殷丽娟)世界知名儿童玩具芭比娃娃的“珍藏版芭比娃娃展”,将于2008年1月至2009年1月在重庆、青岛、长沙、杭州、昆明、上海、北京等地巡回展出。记者4日从中国文物学会民族民俗文物专业委员会获悉,展览内容为德国MWS公司提供的自1958年以来的1000个珍藏版芭比娃娃和乐高玩具,以及芭比娃娃的电影。此前,这个展览已经在欧洲十几个国家的35个城市展出过,受到观众的欢迎。芭比娃娃是美国人——美泰公司创办人露丝·汉德勒1959年设计创造,以其女儿芭比拉的呢称命名。芭比娃娃有45个不同的国籍,穿戴几十种不同民族的服装服饰,拥有宇航员、列车长、空姐、博士、教师、战士、影星、歌星等80多种不同的职业,但是健康向上、青春靓丽的形象始终如一。1997年香港回归中国时,美泰公司曾为此设计推出了穿唐装的中国芭比娃娃。漂亮的娃娃扮演着各种角色,深受各国儿童的喜爱。